

**UPRAVA POLICIJE
POLICIJSKA UPRAVA KONJIC
POLICIJSKA STANICA PROZOR-RAMA**

Broj: 02/4-4-03-12-125/25.
Prozor-Rama, 04.03.2025. godine

**OPĆINA PROZOR-RAMA
OPĆINSKO VIJEĆE
P R O Z O R - R A M A**

PREDMET: Informacija o stanju sigurnosti, javnog reda i mira i sigurnosti prometa na području nadležnosti Policijske postaje Prozor-Rama, za 2024. godinu, dostavlja se.-
VEZA: Vaš dopis broj 01-04-343/24.-2. od 03.02.2024. godine.-

U vezi Vašega dopisa broj i datum veze dostavljamo Vam Informacija o stanju sigurnosti, javnog reda i mira i sigurnosti prometa na području nadležnosti Policijske postaje Prozor-Rama, za 2024. godinu.

Sa štovanjem!

PRIVITAK:

- kao u tekstu -



ZAPOVJEDNIK PS

Drago Rumbočić, viši inspektor



**UPRAVA POLICIJE
POLICIJSKA UPRAVA KONJIC
POLICIJSKA STANICA PROZOR-RAMA**

Broj: 02/4-4-03-12-125/25.
Prozor-Rama, 28.02.2025. godine.

I N F O R M A C I J A

o stanju sigurnosti, javnog reda i mira i sigurnosti u prometu na području nadležnosti
Policijske stanice Prozor-Rama u 2024. godini

Prozor-Rama, 28.02.2025. godine

Na temelju dopisa Općinskog vijeća Prozor-Rama broj 01-04-343/25-2 od 03.02.2025. godine Policijska stanica Prozor-Rama sačinjava

I N F O R M A C I J U

o stanju sigurnosti, javnog reda i mira i sigurnosti u prometu na području nadležnosti
Policijske stanice Prozor-Rama u 2024. godini

U V O D

U 2024. godini djelatnici temeljne policije PS Prozor-Rama realizirali su sve planirane poslove, odnosno izvršili sve postavljene zadaće.

Redovito se vrše kontakti sa predstavnicima Općinske vlasti i drugim strukturama u smislu informiranja u poduzetim aktivnostima od strane djelatnika PS Prozor-Rama.

Radi informiranja javnosti jednom tjedno putem Operativnog centra Policijske uprave Konjic se na lokalnom radiju objavljuju podaci o stanju puta, JRiM, kriminalitetu i dr. podaci čije objavljivanje ne šteti radu policije, a ažurirano je i svakodnevno izvješće MUP-a kako je naloženo.

U smislu preventivnog djelovanja postignuti su dobri rezultati, a i ostali postavljeni zadaci odrađeni su kako nalažu pravila službe.

PROCJENA SIGURNOSNE SITUACIJE

Na sigurnosnu situaciju na području Općine Prozor-Rama utječe više faktora, politička događanja u svijetu, događanja u regiji, državi BiH, a koja se često veoma brzo prelijevaju i odražavaju i na naše područje, te na taj način usložnjavaju sigurnosnu situaciju.

Analizom ukupnog stanja sigurnosti za 2024 godinu, a upoređujući ga sa 2023 godinom, može se konstatirati da je na relativno zadovoljavajućem nivou, ako se promatra sa aspekta obimnosti poslova, te istovremeno smanjenog broja policijskih službenika.

Stanju sigurnosti doprinijeli su mnogi faktori a posebno značajno je smanjen broj policijskih službenika (ukupno 26) zbog odlaska u mirovinu, gdje su određena područja manje pokrivena policijskim patrolama, a smanjen je i ukupan broj represivnih mjera.

U dosadašnjem radu policijski službenici su iskazali savjestan i odgovoran odnos prema postavljenim zadaćama i obvezama koje su izvršavali profesionalno, a svakako će u narednom periodu biti neophodan još veći angažman svih policijskih službenika, pa čak i popunjavanje policijskog kadra koje nam kronično nedostaje.

Imajući u vidu sve navedeno djelatnici policije su, prije svega, preventivnim mjerama i radnjama (legitimiranje nepoznatih osoba, kontrola boravka stranaca i drugim mjerama i radnjama, u cilju zaštite građana i njihove imovine), zajedno sa ostalim sigurnosnim službama kao i političkim i drugim činiteljima u Općini doprinosili i doprinosit će da situacija u Općini Prozor-Rama bude stabilna i sigurna.

Također, stanje sigurnosti u prometu može se ocijeniti zadovoljavajuće kada se uporede statistički podaci o broju prometnih nezgoda i njihovim posljedicama u protekloj godini, sa ranijim godinama. Međutim najveći problem u prometu, svakako, je bio u gradu Prozoru zbog nedostatka prostora za parkiranje.

Zbog dosadašnje otežane problematike u vezi mirujućeg prometa u gradu Prozoru tijekom posljednjih nekoliko godina provodi se „OA Pojačane kontrole prometa u gradu Prozoru“ čiji je cilj sprječavanje i sankcioniranje nepropisnog parkiranja i drugih težih prekršaja kao što su upravljanje neregistriranim vozilom, upravljanje vozilom bez položenog vozačkog ispita i dr., te je tijekom ove godine provođenje ove akcije dalo značajne rezultate. Problem nepropisnog parkiranja je u dobroj mjeri riješen, a značajno je podignuta sigurnost u prometu u gradu Prozoru, te će se i u narednoj godini nastaviti sa provođenjem OA "Pojačane kontrole prometa u gradu Prozoru za 2025. godinu". Tijekom vikenda policijski službenici redovito su provodili akciju pojačane kontrole prometa sa posebnim akcentom na kontrolu vozača koji upravljaju pod utjecajem alkohola i bez položenog vozačkog ispita, kontrolu neregistriranih vozila i drugih težih prekršaja, te će se i u narednoj godini nastaviti sa provođenjem navedenih aktivnosti.

Suradnja policije i građana je na zadovoljavajućoj razini, potrebno ju je intenzivirati kako bi se stvorili uvjeti za djelotvorniji rad policije i očuvala povoljna i stabilna sigurnosna situacija u svim oblastima, pa tako i u prometu. Činjenica je da je zadnjih godina smanjen broj počinjenja najtežih kaznenih djela, pa čak i prekršaja javnog reda i mira u težem obliku (masovne tučnjave i sl.). Općenito gledajući, u budućnosti nije za očekivati brze i značajnije pomake, u pozitivnom smislu, u svim sferama života, te se u tom smislu trebamo svi više angažirati kako bi sigurnosno stanje i situaciju podigli na višu razinu.

JAVNI RED I MIR

Javni red i mir u 2024. godini na području općine Prozor-Rama je zadovoljavajuće posebno zbog toga što nije bilo narušavanja JRiM u većem obimu niti narušavanja javnog reda i mira na nacionalnoj i vjerskoj osnovi, iako je broj prekršaja u povećanju za 24%, a broj počinitelja prekršaja u povećanju za oko 23 % u odnosu na isti period protekle godine.

U navedenom periodu dogodila se 31 događaj narušavanja JRiM od strane 43 počinitelja, od čega je 40 počinitelja muškog spola i 3 počinitelja ženskog spola, kojom prilikom je podnesen 21 zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka i uručeno 10 prekršajnih naloga, dok se u istom periodu protekle godine dogodilo 25 slučajeva narušavanja JRiM od strane 35 počinitelja, od čega su 33 počinitelja muškog spola i 2 počinitelja ženskog spola, kojom prilikom je podneseno 17 zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka i uručeno 8 prekršajnih naloga.

Tabela br. 1.

Redni broj	Naziv (ime)	2024	2023
		1.	Broj evidentiranih događaja koji se odnose na prekršaje po JRM (iz knjige dnevnih događaja)
2.	Broj podnesenih zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka	21	17
3.	Broj izdanih prekršajnih naloga	10	8

Struktura prekršaja za koje su podneseni zahtjevi za pokretanje prekršajnog postupka, sa strukturom prekršaja iz prekršajnih naloga

Tabela br. 2.

Redni broj	Naziv prekršaja	2024	2023
		7	2
1.	Svađa, vika, nepristojno ili drsko ponašanje	7	2
2.	Tuča, zlostavljanje ili fizički napad na drugog	12	7
3.	Naročito drsko ponašanje	4	2
4.	Omalovažavanje službenika tijela vlasti	4	4
5.	Stvaranje nepotrebne buke vozilom	0	1
6.	Vrijedanje ili omalovažavanje vjerskih, nacionalnih osjećaja	0	0
7.	Ostali prekršaji po Zakonu o JRM	0	1
8.	Broj prekršaja po drugim Zakonima HNŽ	2	7
9.	Prekršaji po Odluci općine/grada	2	1
10.	UKUPNO	31	25

Tabela br.3

Redni broj	MJESTO IZVRŠENJA PREKRŠAJA	2024	2023
1.	Ulica	22	20
2.	Ugostiteljski objekt	7	5
3.	Mjesto javnog okupljanja	0	0
4.	Stambena jedinica	0	0
5.	Ostala mjesta	2	0
6.	UKUPNO	31	25

KRIMINALITET

U periodu od 01.01.2024. do 31.12.2024. godine obavljajući redovite poslove i radne zadatke djelatnici Policijske stanice Prozor-Rama su nadležnom Županijskom tužiteljstvu Mostar podnijeli ukupno 45 kaznenih prijava, čime je prijavljeno ukupno 46 kaznenih djela.

Od ukupnog broja podnijetih prijava, za 33 izvješća, prijave su podnesene po poznatom počinitelju i tom prigodom je prijavljeno ukupno 41 osoba za koje se utemeljeno sumnja da su počinili ili su pak bili u vezi s izvršenjem prijavljenih kaznenih djela, dok je za 12 izvješća, kaznenih prijava podneseno izvješće po nepoznatom počinitelju. Operativnim radom i prikupljanjem obavještenja 2 kaznena djela su naknadno razriješena i to (šumska krađa i oštećenje tuđe stvari).

Od ukupno 41 prijavljenih počinitelja kaznenih djela njih 11 su povratnici, tj. u ranijem periodu su više puta prijavljivani za izvršenje kaznenih djela, među prijavljenim osobama ima 1 maloljetna osoba.

Što se tiče same strukture prijavljenih kaznenih djela uspoređujući je sa proteklom izvještajnim periodom 2023. godine ona se može iskazati na slijedeći način:

Rb	Vrsta kaznenog djela	2023	2024
	Teška krađa	9	4
	Krađa	6	2
	Oštećenje tuđe stvari	7	5

Teška tjelesna ozljeda	2	1
Nasilje u obitelji	7	4
Ugrožavanje sigurnosti	8	5
Šumska krađa	2	9
Ugrožavanje javnog prometa	1	0
Posjedovanje i omogućavanje uživanja opojnih droga	5	4
Nasilničko ponašanje	1	2
Laka tjelesna ozljeda	6	0
Onečišćenje okoliša	1	1
Neovlaštena proizvodnja i stavljanje u promet opojnih droga	4	0
Mučenje i ubijanje životinja	1	0
Prikrivanje	1	0
Lažno prijavljivanje	1	0
Neovlaštena nabava bitnih dijelova za oružje	2	1
Utaja	0	1
Prijevarama	0	2
Nesavjesno čuvanje psa ili drugih opasnih životinja	0	1
Izazivanje opće opasnosti	0	2
Skidanje službenog pečata ili znaka	0	1
Sudjelovanje u tuči	0	1
UKUPNO KAZNENIH DJELA	64	46

Što se tiče usporedbe s kretanjem i stanjem kriminaliteta u odnosu na prethodni izvještajni period može se zaključiti da se radi o smanjenju kaznenih djela (za 18 kaznenih djela), dok je u izvještajnom periodu porast kaznenih djela "Šumska krađa", dok su kaznena djela "Krađa" i "Teška krađa" u opadanju. KD-a "Nasilje u obitelji" za koja su podnesena 4 izvješća nadležnom tužiteljstvu i podnijeta su i 4 zahtjeva za izricanje zaštitne mjere "obavezan psihosocijalni tretman" 1 zahtjev i "obvezno liječenje od ovisnosti" 3 zahtjeva za koji je Općinski sud u Konjicu, Odjeljenje suda u Prozor-Rami donio rješenje o zaštitnim mjerama.

IZVJEŠĆE O BORBI PROTIV DROGA

U izvještajnom periodu policijski službenici PS Prozor-Rama radili su po Planu "Borba protiv ovisnosti od opojnih droga za 2024. godinu" gdje su se provodile određene aktivnosti kojom prilikom je legitimirano 8 osoba, pregledano 15 osoba, pregledano 9 vozila, pregledano otvorenih prostora 5 (parking prostori, odmarališta, napušteni objekti i dr.), pronađeno opojne droge je u 6 slučajeva. Količina oduzete droge je; cca 30 grama zeljaste tvari koja svojim izgledom i mirisom asocira na opojnu drogu marihuana-kanabis, više od 80 grama kokaina, 5 gr. bijele praškaste tvari „speed“, 5 mrvilica/drobilica za opojnu drogu, vage za precizno mjerenje, papirići/rizla i drugi pribor za konzumiranje opojne droge.

U naznačenom periodu djelatnici Policijske stanice Prozor-Rama su izuzeli određenu količinu predmeta za koje se sumnja da su pribavljeni kaznenim djelom ili su pak korišteni za izvršenje kaznenih djela ili prekršaja, za što je ukupno izdano 20 potvrda o privremeno izuzetim predmetima.

U izvještajnom periodu izvršena su 4 pretresa zbog osnova sumnje da su počinjena kaznena djela „Ugrožavanje sigurnosti“ iz člana 183. stav 1. KZ F BiH, kojom prilikom je na temelju člana 48. stav 1. točka a, Zakona o oružju i municiji u HNK-a privremeno oduzeto lovačko oružje i drugi predmeti koji se dovode sa izvršenjem KD-a.

U izvještajnom periodu na mjestu izvršenja prijavljenih kaznenih djela i drugih slučajeva obavljeno je ukupno 41 očevid gdje je na samom mjestu događaja i sačinjavana i sva potrebna dokumentacija na temelju koje su uz pribavljanje ostalih dokaza i podnesene navedene kaznene prijave, odnosno izvješća nadležnom tužiteljstvu.

Ostali događaji, sumnjive i zadesne smrti, zabilježene tijekom 2024. godine su;

Dana 10.07.2024. godine u popodnevnim satima na Ramskom jezeru u mjestu Podbor, općina Prozor-Rama dogodilo se utapanje muške osobe kada je smrtno stradao S. B. rođen 1976. godine iz mjesta Donja Ričica, općina Gornji Vakuf-Uskoplje. Očevid obavljen od strane dežurne tužiteljice ŽT Mostar, PT Konjic, Sanje Šurković, policijskih službenika OKP PU Konjic i policijskih službenika PS Prozor-Rama, o čemu je sačinjena službena dokumentacija.

Dana 25.08.2024. godine u 16,20 sati na Ramskom jezeru, u mjestu Šćit ispod Franjevačkog samostana „Rama-Šćit“ dogodilo se utapanje dvije NN osobe. Nakon obavljenog očevida ekipe Odjela kriminalističke policije PU Konjic, policijskih službenika PS Prozor-Rama, sa dežurnom tužiteljicom Županijskog tužiteljstva Mostar, Područnog tužiteljstva Konjic, Muberom Adilović utvrđen identitet ženske osobe A. D. rođena 1996. godine, sa prebivalištem Čakovac RH, daljnjim očevidnim radnjama utvrđen je identitet i druge osobe A.Ž. rođen 1992. godine iz Čakovca RH.

Dana 03.10.2024. godine zajedno sa policijskim službenicima OKP PU Konjic i pripadnicima Međunarodne komisije za nestale osobe (ICMP) i izišli su na lice mjesta događaja od dana 20.08.2024. godine u mjesto Šćit, općina Prozor-Rama gdje je izvršen pregled ranije pronađenih ljudskih kostiju. Nakon gore navedenog izvršen pregled lica mjesta događaja i tom prilikom je na više mjesta na nasipu tj. iza parkinga Franjevačkog samostana „Šćit“ pronađeni skeletni ostatci kojom prilikom je utvrđeno da se radi o ljudskim kostima koji potječu iz vremena II svjetskog rata i iz ranijeg perioda.

Dana 11.11.2024. godine postupajući po Naredbi Suda Bosne i Hercegovine za ekshumaciju ljudskih ostataka broj S1 1 K 049838 Km od 07.11.2024. godine i Naredbi Tužiteljstva Bosne i Hercegovine broj T 20 O KTARZ 0026220 24. zajedno sa ovlaštenim osobama Tužiteljstva BiH, Instituta za nestale osobe BIH i policijskim službenicima OKP-a PU Konjic izvršena ekshumacija, pregled, obdukcija i identifikacija posmrtnih ostataka jedne osobe u mjestu zvano Prolaz – Duge, općina Prozor-Rama.

U izvještajnom periodu 2024. godine obavljen je razgovor i uzeta izjava na zapisnik o saslušanju 202 svjedoka, dok je izvršena kriminalistička obrada i prikupljeno 63 izjave na zapisnik o ispitivanju osumnjičenih na okolnosti izvršenja kaznenih djela i drugih događanja.

Isto tako na osobni zahtjev stranaka u izvještajnom periodu izdano je ukupno 254 uvjerenja o nekažnjavanju, a na traženje suda, tužiteljstva ili drugih organa izdato je 95 izvoda iz kaznene i operativne evidencije.

Pored svega navedenog obavljani su i redoviti poslovi i radne zadaće, rad sa strankama, odgovori na brzojavke, rad u suradnji s temeljnom policijom na provođenju operativnih akcija MUP-a na sprječavanju trgovine ljudima, zlouporabi opojnih droga,

poboljšanje sigurnosti građana Općine Prozor-Rama, te poboljšanje međusobne suradnje policije sa lokalnom zajednicom i sl.

SIGURNOST PROMETA

U 2024. godine dogodilo se 27 prometnih nezgoda sa materijalnom štetom i 13 prometnih nezgoda sa stradalim osobama u kojima su 2 osobe zadobile teže i 15 osoba lakše tjelesne povrede. U usporedbi sa istim periodom protekle godine kada se dogodile 22 prometne nezgode sa materijalnom štetom i 13 prometnih nezgoda sa stradalim osobama u kojima su 2 osobe zadobile teže tjelesne povrede i 17 osoba lakše tjelesne povrede, može se zaključiti da je ukupni broj prometnih nezgoda veći za oko 14%, dok je broj prometnih nezgoda sa stradalim osobama potpuno identičan, a ukupan broj stradalih osoba manji za oko 10%. Većina prometnih nezgoda dogodila se u ulicama u gradu Prozoru (16 prometnih nezgoda) dok je ostatak prometnih nezgoda ravnomjerno raspoređen na ostale ceste (magistralne, regionalne i lokalne), a najčešći uzrok navedenih prometnih nezgoda je neprilagođena brzina (19 prometnih nezgoda) i vršenje nedopuštenih radnji sa vozilom (13 prometnih nezgoda).

U gore navedenom periodu na području nadležnosti Policijske stanice Prozor-Rama dogodile se 4 prometne nezgode gdje su očevid na mjestu događaja vršili policijski službenici Policijske stanice za sigurnost prometa Konjic u kojima su 4 osobe zadobile teže tjelesne povrede i 2 osobe lakše tjelesne povrede.

Tabela broj 3.

Redni broj	P/N	2024	2023
1.	Broj P/N	40	35
2.	Broj P/N u naselju	29	25
3.	Broj P/N van naselja	11	10
4.	Broj P/N na magistralnim cestama	8	11
5.	Broj P/N na regionalnim cestama	8	7
6.	Broj P/N na lokalnim cestama	6	4
7.	Broj P/N na ulicama u gradu	16	12
8.	Ostalo	2	1
9.	Broj izvršenih očevida P/N	40	35
10.	P/N sa povrijeđenim osobama	13	13
11.	P/N sa materijalnom štetom	27	22

RAD U ZAJEDNICI

U toku izvještajnog perioda po projektu 5.5. „Rad policije sa zajednicom“, vođe sektora i policajci su kroz patrolnu službu i službu obilaska kontaktirali sa mještanima općine Prozor-Rama, te u razgovorima doznali da nema problema sa aspekta sigurnosti, a problemi se uglavnom svode na loš životni standard, te se povratnička naselja slabo obilaze od svih nivoa vlasti.

Policajci P.S. Prozor-Rama su svakodnevno na terenu radili po projektu 5.4. Sigurnost povratnika gdje nisu uočili da se krše njihova prava po pitanju javnog reda i mira, te vjerskih sloboda.

U vezi tzv. „migrantske krize“ može se konstatirati da područje Općine Prozor-Rama ne predstavlja migrantsku rutu pa samim tim i nema intenzivnijeg kretanja migranata na tom području, tijekom 2024. godine nisu evidentirane aktivnosti.

Sukladno dopisu broj i datum veze obavještavamo Vas da za provođenje Lokalnih izbora u Bosni i Hercegovini, dana 06. listopada, 2024. godine na području nadležnosti Policijske stanice Prozor-Rama postupno je po Okvirnom Planu mjera i aktivnosti PU Konjic, kao i po Planu mjera i aktivnosti PS Prozor-Rama, kojom prilikom nije zabilježeni niti jedan incident, prigovor, niti je prijavljena bilo kakva nepravilnosti u izbornom procesu.

Dana 05.11.2024. godine Policijske stanice Prozor-Rama, izvršila osiguranje javnog okupljanja, a po zahtjevu Općine Prozor-Rama, Ureda Načelnika za asistenciju i osiguranje svečanog otvaranja tvornice metalnih proizvoda „GS- RAMA“ d.o.o. Prozor-Rama, koja se nalazi u mjestu Varvara, Poslovna zona Izlaz, općina Prozor-Rama, sve proteklo u najboljem redu.

NAPOMENA

Naprijed navedene aktivnosti i rezultati rada postignuti su unatoč činjenici da policijski službenici Policijske stanice Prozor-Rama već duže vrijeme svakodnevne poslove obavljaju sa znatno smanjenim brojem policijskih službenika. Po pravilniku o unutarnjoj organizaciji i sistematizaciji Policijska stanica Prozor-Rama trebala bi **brojati 42 policijska službenika**, a trenutno **broji 26 policijskih službenika**, što znači da trenutno nedostaje **16 policijskih službenika**.

Pored navedenog, u 2025. godini većina policijskih službenika steći će uvjete uvjete za odlazak u mirovinu što će uveliko otežati, već ionako teške uvjete za normalno funkcioniranje policijske stanice. U Mjesecu travnju, 2024. godine i sredinom mjeseca rujna, 2024. godine zasnovali su radni odnos 9 polaznika/kadeta koji su u MUP-u HNŽ/K raspoređeni u našu policijsku stanicu, što je malo ublažilo nedostatak policijskih.

Tijekom mjeseca ožujka 2024. godine iz zgrade pošte u Prozoru premješten je u privremenu zgradu policijske stanice IDDEEA, te je sada kompletan Odsjek za administraciju i potporu Prozor-Rama na istome mjestu sa policijom.

Materijalno tehnička sredstva Policijske stanice Prozor-Rama su u jako lošem stanju, radio veza nije u funkciji (Motorole neispravne, repetitor i bazna stanica ne radi), dok je vozni park prije desetak godina obnovljen. Terensko vozilo tip Toyota nije ispravno, isto je starosti oko 25 godina i u jako lošem stanju je, pa se pojavljuju učestali kvarovi, a zbog konfiguracije terena, neophodno u svakodnevnom radu policijskih službenika imati jedno terensko vozilo. Također, već se i kod ranije obnovljenih vozila sve češće pojavljuju različiti kvarovi jer su ista poprilično istrošena, te bi ih uskoro trebalo zamijeniti, a sve kako bi se olakšao rad i efikasnost policijskih službenika ove PS.

Pored gore navedenog policijski službenici svojim profesionalnim radom obavljat će sve Zakonom propisane zadaće iz svoje nadležnosti kako bi stanje sigurnosti bilo na zadovoljavajućoj razini.



ZAPOVJEDNIK PS

Drago Rumbočić, viši inspektor